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37ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (17-11-2025) ao décimo sétimo dia do mês 
de novembro de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a trigésima sétima reunião Ordinária da primeira sessão 
legislativa da vigésima legislatura. Compareceram e responderam à 
chamada os Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, Carlos Lomeu de 
Oliveira, Denis Lesqueves Neto, Edielson de Souza Rodrigues, José Carlos 
Pereira Leal, Nelson César Ibanez Fernandes, Paulo Henrique Couzi Rosa, 
Renato Faria Nogueira, Rodrigo Pegas de Carvalho, Valmir Santiago, e 
Wilkes de Oliveira. Sob a Presidência do Vereador Carlos Lomeu de 
Oliveira “de acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual, Lei 
Orgânica do Município e existência de quórum regimental”. Em seguida 
solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem de pé para ouvirem a 
leitura do Salmo 82 da Bíblia Sagrada, realizado pelo Vereador Edielson 
Rodrigues. Após a leitura o Presidente convidou o Servidor Tiago Pereira, 
para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Decreto Legislativo n° 874/2025; 
OF/CMG/GV/453/2025; OF/CMG/GP/197/2025; OFÍCIO Nº 072 – 
CIRCULAR/2025/TG 01-013. Após A leitura do expediente, passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE: E franqueou a palavra ao Vereador Adimilson 
Moreira Oliveira com a palavra o Vereador Adimilson Moreira Oliveira 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
agradecendo ao Poder Executivo, juntamente com a Secretaria de Obras e 
também a Secretaria de Agricultura, pela limpeza realizada no Bairro 
Morada das Palmeiras, a pedido deste Vereador. O Vereador destacou que 
o serviço ficou de excelência e agradeceu a parceria do governo. Ressaltou 
ainda que tal ação se faz necessária para poder manter o bem-estar dos 
moradores do referido bairro. Dando seguimento, o Vereador citou que 
desde o inicio de seu mandato vem defendendo a pauta da segurança 
pública, tendo em vista que este Vereador é policial militar. Desta forma, 
este Vereador vem trabalhando incansavelmente, realizando diversas 
reuniões com diversas autoridades, e graças a Deus a gente começou a 
colher esses frutos dessas reuniões. Citou o Vereador. Em seguida, 
destacou que após muito esforço e através do Governo do Estado 
solicitamos motos patrulhas para o Município de Guaçuí, e que essas motos 
já chegaram, bem com reforço no policiamento no qual essa semana 
apresentou trinta e cinco novos policiais no 3° Batalhão da Polícia Militar 
em Alegre, e para Guaçuí quatorze novos policias que irão reforça o 
policiamento da Cidade. O Vereador destacou está bastante feliz com essa 
conquista das motos patrulha e também no aumento do efetivo no 
Município, podendo conceder ainda mais segurança a população. Dando 
seguimento, o Vereador cobrou da Secretaria de Obras, uma limpeza na 
rua entre o Ginásio de Esporte Zilton Vicente Vasconcelos, e o Centro de 
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Recuperação Dona Gabi. O Vereador destacou que essa rua se encontra 
com bastante acumulo de matos, e solicita que seja feita as devidas 
intervenções, e se possível realizar o calçamento. Finalizou e agradeceu. 
Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador 
Edielson de Souza Rodrigues com a palavra o Vereador Edielson de Souza 
Rodrigues cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a 
suas falas solicitando que fosse encaminhado um ofício para a Secretaria 
de Agricultura solicitando da mesma que fosse realizado manutenções na 
estrada do Córrego da Tremedeira, e também do Morro Grande, próximo à 
propriedade do Sr. Euler, como também ver a possibilidade de um 
manilhamento. Em seguida, o Vereador lamentou o descarte incorreto de 
entulhos de material de construção descartado dentro das bombonas de 
lixo. O Vereador cobrou da população que tenha uma boa vontade em se 
conscientizar com os profissionais do caminhão de lixo, podendo assim 
prejudicar os coletores. Continuando, o Vereador parabenizou dois 
servidores que em sua visão são fundamentais hoje para nossa saúde. O 
Vereador parabenizou o servidor Sr. Fabiano, enfermeiro que é da nossa 
regulação, ele junto com o Sr. Hélio, que tem feito muito em alavancar 
nossa saúde, em marcações de diversos exames, sendo mais de duzentas 
ressonâncias magnéticas que marcaram, mas de quinhentos exames de 
audiometria e de exames oftalmológico. Logo após, o Vereador 
parabenizou o servidor Sr. Leo, do agendamento de carro, pelo excelente 
trabalho que vem desempenhando de frente a pasta. Continuando, 
parabenizou também o trabalho realizado pela Superintendente Sra. 
Samila, que trabalha incansavelmente, que luta e que busca também 
melhorar o acesso dos pacientes aqui na Regional Sul; uma vez que a 
mesma conseguiu agora contratualizar mais colonoscopia, em Bom Jesus, 
conseguiu colocar na Cidade de Muniz Freire, como também conseguiu 
aumentar o quantitativo aqui no Município de Guaçuí. Citou o Vereador 
dizendo estar bastante feliz com os avanços na saúde, podendo assim dar 
condições aos que necessitam dela. Dando continuidade, o Vereador 
parabenizou o Vereador Zé Ruim, pela sensibilidade da retirada do projeto 
de pauta. O Vereador citou que com a retirada, poderá ser discutir ainda 
mais sobre o projeto, e ainda junto com a população. Em seguida, sugeriu 
para que fosse feito uma audiência pública junto da população e discutir os 
caminhos que devemos seguir. E com esse tempo da retirada do projeto 
será ideal para essa discussão. Citou o Vereador finalizando e agradecendo. 
Em seguida, o Presidente informou a ausência do Nobre Vereador Renato 
Duponi, que por motivos de saúde não se faz presente nessa sessão. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Paulo 
Henrique Couzi Rosa com a palavra o Vereador Paulo Henrique Couzi 
Rosa cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas 
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falas ressaltando ter feito uma visita na Pracinha do Bairro São Miguel, 
juntamente com o Secretário de Obras interino Julinho Tererê, onde 
prontamente o mesmo atendeu este Vereador, e bem breve estará 
retomando os serviços na praça. Logo após, o Vereador solicitou que fosse 
encaminhado um ofício para o Secretário referido a cima, juntamente com 
o Chefe da Defesa Civil Marcos Góes, solicitando para que fossem retiradas 
as palmeiras em torno da pracinha, tendo que vista que a comunidade está 
pedindo. Dando seguimento, o Vereador citou com relação aos cargos 
comissionados, em ter notado na gestão do Exmo. Senhor Prefeito Vagner 
Rodrigues, que todos os eventos do governo poucas pessoas estão 
participando, e essas pessoas tem que entender que somos a engrenagem, 
e se um dente falhar, falha todo mundo, se o prefeito for mal, vai mal todo 
mundo. Logo após, reiterou em está percebendo poucas participações das 
pessoas em cargos comissionados em participar de eventos do governo, e 
desta forma, esses cargos tem que atender muito bem a população, e serem 
mais unidos e honrar o prefeito que deu oportunidade para que vocês 
possam estar trabalhando nesta gestão. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Denis 
Lesqueves Neto com a palavra o Vereador Denis Lesqueves Neto 
cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas 
agradecendo ao Chefe da Defesa Civil Sr. Marcos Góes, pelo seu imediato 
trabalho. Tendo em vista que este Vereador cobrou na sessão passada com 
relação a uma estrutura de ferro que se encontra na entrada do Bairro 
Edith Castro, toda danificada, e também com uma colmeia de abelhas. O 
Vereador destacou que o mesmo fotografou o local e que bem breve irá 
retirar aquela estrutura. Em seguida agradeceu também ao Diretor do 
SAAE Sr. Hélio Neto, pelo atendimento no Bairro Edith Castro, onde o 
esgoto estava retornando na casa da moradora devido o manilhamento 
que se encontrava entupido. Tendo em vista que este Vereador cobrou 
essa demanda na sessão passada. Logo após, O Vereador citou que o Sr. 
Hélio, prontamente foi até o local e solucionou o problema e desta forma 
agradeceu a parceira. Dando continuidade, o Vereador reiterou a cobrança 
do buraco que se encontra na Rua Rui Barbosa, que até o momento nada 
foi feito, e diante disto, solicitou em caráter de urgência da secretaria 
responsável que fosse feito as intervenções necessárias. Continuando, o 
Vereador ressaltou com relação aos agentes comunitários de saúde, uma 
vez que se faz falta para atender toda a demanda. No entanto, o Vereador 
citou que em abril foi passado que seria aberto um processo seletivo e até 
o momento nada foi feito ainda. Desta forma, reiterou a cobrança tendo em 
vista que diversos bairros necessitam desse agente. Em seguida, o 
Vereador relatou ter feito uma cobrança no mês de agosto com relação à 
aquisição dos equipamentos da fisioterapia. Em seguida, informou que na 
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sessão passada este Vereador também fez a mesma cobrança e foi 
informado que se encontra em possesso de compra, porem em agosto foi 
respondido da mesma forma. Entretanto o Vereador solicitou da Secretaria 
de Saúde o número do processo que está sendo feito a devida compra, uma 
vez que já se passaram um ano do novo governo para resolver esse 
problema. Em seguida, o Vereador destacou está em duvida com relação à 
sala de vacina, uma vez que foi informado que a sala passaria para onde 
está hoje a fisioterapia, e a duvida deste Vereador é se de fato a sala irá 
para o local informado, uma vez que foi compactuado parece com o ex-
secretário, e este Vereador não sabe se o novo secretário já modificou. 
Diante o exporto, o Vereador solicitou melhores informações para onde irá 
à sala de vacina. Dando continuidade, o Vereador citou ter feito uma 
cobrança ara que fosse passado para este Vereador os comprovantes de 
pagamentos dos repasses do atuarial para o fundo de previdência do 
servidor público municipal, e que infelizmente até o momento este 
Vereador não recebeu o devido pedido, Diante disto, o Vereador solicitou 
do fundo de aposentadoria ao IPMG, requerendo informações se está em 
dia os repasses do pagamento do repasse do atuarial da prefeitura ao 
instituto. Dando continuidade, o Vereador relatou que junto com o 
Vereador Adimilson Moreira, haviam pedido aqui nesta Casa, no dia sete 
de agosto, a para que fosse informada a questão do pagamento da 
diferença do retroativo dos servidores, dos nossos professores efetivos e 
também de todo o servidor público. Em seguida, o Vereador informou que 
na época foi informado que a Superintendência de Recursos Humanos 
estava providenciando cálculo dos meses de fevereiro a maio de mil e vinte 
e cinco, para conhecimento atualização do Poder Executivo. Dito isto, o 
Vereador ressaltou que hoje recebeu um ofício do dia seis de novembro 
informando o seguinte: considerando o alerta emitido pelo Tribunal de 
Contas em anexo, aguarda-se o exercício financeiro de dois mil e vinte e 
seis para a pactuação. Diante disto, o Vereador citou que nós avisamos isso 
aqui quando foram criados os cargos, de que isso iria acontecer; com a 
criação dos cargos ia onerar a folha de pagamento e que nós não 
conseguimos fazer esse pagamento, e que este Vereador estava com o 
alerta na mão na época. Citou o Vereador dizendo que hoje isso se 
confirma com essa leitura. Em seguida, destacou que isso dá a este 
Vereador uma esperança, uma vez que diz aqui, que isso pode ser pactuado 
em dois mil e vinte e seis, desta forma, pelo menos dá uma esperança a 
este Vereador que está aqui solicitando e também para os demais 
servidores, professores efetivos, e que estão desejosos em receber essa 
diferença do retroativo, e irá ficar nesta cobrança e nessa caminhada. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho com a palavra o Vereador 
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Rodrigo Pegas de Carvalho cumprimentou e desejou uma boa noite a 
todos. Deu inicio a suas falas ressaltando ter tido uma reunião de suma 
importância no DETRAN na Cidade de Vitória, juntamente com a Deputada 
Janete de Sá, e também com o Diretor Geral Givaldo Vieira, onde este 
Vereador solicitou a sinalização na horizontal e na vertical da Cidade. O 
Vereador destacou que através do pedido deste Vereador o diretor irá 
encaminhar a engenharia do DETRAN no Município nas próximas semanas 
para estarem fazendo as devidas avaliações do trânsito, como também as 
pinturas das faixas de pedestre. Bem como, irá ser modificada toda a pista 
de aulas e provas que acontece na Rua do Laboratório Kashima. Dito isto, o 
Vereador citou que o diretor o garantiu que engenheiro estará no 
Município para analisar a sinalização da nova área. Desta forma, o 
Vereador agradeceu a parceria da Deputada, e do Diretor do DETRAN. 
Dando seguimento, o Vereador ressaltou que esteve presente junto da 
Deputada Estadual Janete de Sá, no Município de Divino de São Lourenço, 
na última semana; uma vez que através da indicação da deputada, São 
Lourenço foi contemplado com um asfalto que liga Divino de São Lourenço 
a Patrimônio da Penha. O Vereador destacou ainda, ser uma luta antiga e 
que foi uma indicação da Deputada, e que irá se tornar realidade. Logo 
após, o Vereador informou que através da deputada, este Vereador 
conseguiu uma carreta hidráulica basculante para atender a Secretaria de 
Agricultura Familiar. Dito isto, o Vereador agradeceu a parceira da 
deputada. Continuando, o Vereador solicitou do Diretor do SAAE, Sr. Hélio 
Neto, para que faça as intervenções necessárias na Rua Capitão Valdir, 
numero 47, tendo em vista que o bueiro se encontra entupido. Desta 
forma, solicitou que fosse encaminhado um ofício ao Diretor. Logo em 
seguida, o Vereador agradeceu a Secretaria de Esporte, pela limpeza do 
campinho do Bairro Horto Florestal. Bem como estendeu os 
agradecimentos a Secretaria de Agricultura uma vez que começaram uma 
pequena limpeza de roçagem no bairro referido também. Em seguida, 
cobrou novamente a limpeza do ribeirão do Bairro Edith Castro, tendo em 
vista que se encontra com bastante acumulo de mato. Solicitou também da 
Secretaria de Agricultura para que fosse feito manutenções na estrada que 
dar acesso a Comunidade Quilombolas, tendo em vista que devido às 
chuvas a estrada foi danificada. Em seguida, o Vereador citou ter recebido 
demandas com relação ao varredor de rua, uma vez que na Rua Adelino de 
Souza Dias, se encontra sem varredor, e que a rua citada necessita de um 
varredor. Dando continuidade, o Vereador solicitou que no termino dessa 
sessão fosse feito um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Walter 
Vieira, ex-vereador desta Casa de Leis. Dando continuidade, o Vereador 
ressaltou com relação ao projeto de lei nº 023/2025, que altera o Artigo 2º 
da Lei nº 3.626, de 30 de abril de 2009, projeto este que foi retirado de 
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pauta, no qual este Vereador é contra e votou contra o mesmo, e caso esse 
projeto retorne a este Casa o voto deste Vereador continua sendo não. O 
Vereador citou o motivo de ser contrário ao projeto, uma vez que o mesmo 
tira a atuação da lei da perturbação do sossego. Em seguida, explicou que 
hoje qualquer pessoa que ligar para polícia ela atende e vai efetuar a 
fiscalização, e a partir da lei a polícia terá que ir junto de um fiscal da 
prefeitura, com o engenheiro da prefeitura e também com o aparelho 
decibelímetro. Diante disto, o Vereador destacou que se hoje através da lei 
a gente chama a polícia, ela vai e atua e faz à representação, a lei já está 
funcionado, e através do aparelho só irá dificultar a fiscalização. Desta 
forma, este Vereador é contra o projeto. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Valmir 
Santiago com a palavra o Vereador Valmir Santiago cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando com 
relação ao Monumento Cristo Redentor, cartão postal do Município. O 
Vereador destacou que o Monumento necessita em caráter de urgência 
uma manutenção e limpeza em todo o seu entorno, podendo assim receber 
os visitantes com mais dignidade. Dito isto, solicitou que fosse 
encaminhado um ofício para a Secretaria responsável para que fosse feita 
as intervenções necessárias. Dando continuidade, o Vereador parabenizou 
o Poder Executivo, juntamente com o SAAE, pela limpeza e desobstrução 
dos bueiros em toda a cidade, com o caminhão de hidrojato. O Vereador 
destacou a importância desse serviço, tendo em vista que o período das 
chuvas está próximo e com esse serviço feito poderá se evitado que ruas 
fiquem alagadas. Dando continuidade, o Vereador ressaltou com relação ao 
tratamento de hemodiálise, tendo em vista que na data de hoje (17), se faz 
dez anos que o Município deu o ponta pé inicial no tratamento referido, 
como também, este Vereador ainda era provedor da Santa Casa de 
Misericórdia. Dito isto, o Vereador informou que logo em seguida que foi 
instalada a hemodiálise tinha vagas que precisavam se preenchida e se fez 
necessário entrar na justiça para que essas vagas fossem preenchidas, uma 
vez que tinha as vagas tinha as maquinas, mas o Município não podia fazer 
a contratação, mas de qualquer forma este Vereador buscou meios para 
que os pacientes que precisavam fazer esse procedimento tivessem acesso. 
Explicou o Vereador. Logo após, relatou que em conversa com o Secretário 
de Saúde, o mesmo informou que tem oito vagas que está precisando ser 
preenchidas novamente. Dito isto, o Vereador citou que o Município tem os 
maquinários, tem os profissionais e a Santa Casa consegue absorver mais 
oito vagas nesse tratamento. Desta forma, o Vereador destacou que se 
necessário for irá movimentar novamente na justiça para que as pessoas 
possam ter acesso a esse tratamento, tendo em vista ser um tratamento de 
suma importância e que a Santa Casa, junto do Estado, tem condições de 
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prestar o serviço. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador Edielson 
Rodrigues parabenizou as falas do Vereador, e em seguida solicitou 
assinar junto esse ofício, e ser for necessário irá junto brigar por essa 
causa, tendo em vista que o Estado necessita aumentar esse quantitativo e 
contratualizar com a Santa Casa o serviço de hemodiálise. Finalizou e 
agradeceu. Retornando com o Vereador Valmir Santiago o mesmo 
agradeceu pelo aparte. Em seguida, destacou que devemos ficar atentos 
aos meios para que os pacientes possam ter acesso ao serviço, tendo em 
vista que o Município fornece um excelente serviço, atendendo mais de 
cento e cinco pessoas fazendo hemodiálise hoje. Logo após, o Vereador 
informou que talvez as pessoas não saibam, mas até ameaça de morte teve, 
quando nós fizemos a hemodiálise em Guaçuí. Haja vista que antes não era 
comprado as máquinas, as mesmas eram alugadas, e desta forma aqueles 
que queriam continuar alugando essas máquinas, chegaram a nós 
pressionar para que as coisas não andassem; mas graças a Deus andou as 
máquinas estão aí, já colocamos mais cinco máquinas junto com ex-
deputada Norma Ayub, podendo assim aumentar o quantitativo de pessoas 
para fazer o tratamento de hemodiálise. Citou o Vereador dizendo está 
bastante feliz em poder participar no crescimento da Santa Casa. Dando 
continuidade, o Vereador informou ter buscado um recurso no valor de R$ 
70.000,00 (setenta mil reais), para a APAE, através do Senador Fabiano 
Contarato, podendo assim fortalecer aquela Instituição, e já está liberado o 
recurso referido. Citou o Vereador finalizando e agradecendo. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Nelson César 
Ibanez Fernandes com a palavra o Vereador Nelson César Ibanez 
Fernandes cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio a 
suas falas parabenizando o servidor da prefeitura Sr. Flavio, mas 
conhecido como Carioca, Arte Carioca, que tem feito um belíssimo trabalho 
no mais novo espaço onde irá funcionar o SERDIA no Bairro Quincas 
Machado, onde o mesmo junto de sua esposa Sra. Nilceia, passaram o final 
de semana inteiro fazendo a decoração do espaço, criando um ambiente 
climatizado para receber as crianças atípicas, um ambiente mais atrativo. 
Citou o Vereador dizendo que está nos ajustes finais para fazer a 
inauguração. Dando seguimento, o Vereador ressaltou que a gestão 
anterior ela iria entregar essa pactuarão do SERDIA para APAE, porém o 
atual prefeito decidiu pegar esse recurso que é pequeno, cera de R$ 
19.000,00 (dezenove mil reais), e complementar com recurso municipal 
com verba municipal, para criar um ambiente para os autistas, um 
ambiente para as famílias atípicas, para as crianças neurodivergência, e 
somente com o recurso do SERDIA, nós não conseguiríamos ofertar o que 
será ofertado naquele espaço, e desta forma isso mostra o 
comprometimento do Exmo. Senhor Prefeito Vagner Rodrigues, 
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juntamente com a sua equipe de entregar uma ampliação de atendimento. 
Em seguida, destacou a vinda do Neuropediatra, Dr. Olavo, que atende 
trinta crianças por semana, cento e vinte por mês, bem como a ampliação 
nas terapias e também no espaço. Em seguida, o Vereador citou com 
relação ao prédio onde será o SERDIA, tendo em vista que o mesmo conta 
com piscina podendo ter atividades na piscina, com a Psicóloga Evelyn, e 
outros profissionais que já estão na rede e estão dispostos a trabalhar com 
terapias na piscina. Citou o Vereador. Logo após, parabenizou também o 
incrível trabalho desenvolvido pelas próprias mães atípicas do Grupo da 
COMAG, que apoia uma a outra e orientando o melhor a fazer com as 
famílias atípicas. Dando continuidade, o Vereador solicitou que fosse 
encaminhado um ofício parabenizando e agradecendo ao ex-secretário de 
obras Sr. Alvimar pelo tempo que esteve à frente da pasta e o tempo que 
foi dedicado ao Município. Solicitou que fosse encaminhado um ofício de 
tribuna agradecendo a Secretaria de Agricultura pelas manutenções 
realizadas na Região de São Rumão, e que o serviço ficou de excelência. 
Finalizou e agradeceu. Continuando, o Presidente passou para a ORDEM 
DO DIA e em votação única solicitou do 1°Secretário que procedesse a 
leitura dos projetos. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Nobre 
Vereador Valmir Santiago, solicitou consultar o plenário se possível ler 
somente a capa dos projetos, tendo em vista serem projetos da mesma 
natureza. Finalizou e agradeceu. Com a palavra o Presidente consultou o 
plenário e o plenário foi soberano a solicitação do Vereador. Desta forma o 
Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura somente das 
capas dos projetos. Projeto de Decreto do Legislativo nº 086/2025 – 
Concede ao Empresário DEUSEIR BASSINI FIORESI, proprietário da 
Empresa HORTIFRUTI FIORESI LTDA, a Homenagem Dr. Hélio Alves 
Machado. Autoria do Vereador Carlos Lomeu de Oliveira. Projeto de 
Decreto do Legislativo nº 087/2025 – Concede a Empresária LÚCIA 
LIONCIO DA CONCEIÇÃO, proprietária da Empresa CONFECÇÕES RELUZ 
LTDA, a Homenagem Dr. Hélio Alves Machado. Autoria do Vereador 
Paulo Henrique Couzi Rosa. Projeto de Decreto do Legislativo nº 
088/2025 – Concede ao Empresário JOSINEY ANTONIO DE OLIVEIRA, 
proprietário da Empresa PADARIA DO PONTO, a Homenagem Dr. Hélio 
Alves Machado. Autoria do Vereador Renato Faria Nogueira. Projeto de 
Decreto do Legislativo nº 089/2025 – Concede ao Empresário ELIAS 
CARVALHO SOARES, proprietário da Empresa AQUI NOTICIAS 
COMUNICAÇÕES & GESTÃO DE EVENTOS LTDA, a Homenagem Dr. Hélio 
Alves Machado. Autoria do Vereador Edielson de Souza Rodrigues. 
Projeto de Decreto do Legislativo nº 090/2025 – Concede ao 
Empresário JOSÉ DORNELAS DE ABREU, proprietário da Empresa EM 
VIDA ASSITENCIAL LTDA, a Homenagem Dr. Hélio Alves Machado. Autoria 
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do Vereador José Carlos Pereira Leal. Projeto de Decreto do 
Legislativo nº 091/2025 – Concede ao Empresário JOÃO LIBERATO 
SPALA, proprietário da Empresa CONSTRULARES MATERIAL DE 
CONSTRUÇÕES LTDA, a Homenagem Dr. Hélio Alves Machado. Autoria do 
Vereador Valmir Santiago. Projeto de Decreto do Legislativo nº 
092/2025 – Concede a Empresária ELIANDRA DA SILVA GUALANDI, 
proprietária da Empresa SILVA HAMBURGUERIA LTDA, a Homenagem Dr. 
Hélio Alves Machado. Autoria do Vereador Wilkes de Oliveira. Projeto 
de Decreto do Legislativo nº 093/2025 – Concedem aos Empresários 
MARCELA APARECIDA COELHO, ROBERTO PAULUCIO E DAYSE NÓRA 
EMERICK, proprietários da Empresa DISTRIBUIDORA ALIANÇA LTDA, a 
Homenagem Dr. Hélio Alves Machado. Autoria do Vereador Admilson 
Moreira Oliveira. Projeto de Decreto do Legislativo nº 094/2025 – 
Concedem aos Empresários FABIANO DA SILVA JACOB E RAFAELA 
FERREIRA DA SILVA JACOB, proprietários da Empresa STUDIO BLACK 
LUXI LTDA, a Homenagem Dr. Hélio Alves Machado. Autoria do Vereador 
Rodrigo Pegas de Carvalho. Projeto de Decreto do Legislativo nº 
095/2025 – Concede ao Empresário PEDRO HENRIQUE AMARAL DE 
MORAES, proprietário da Empresa PONTOCOM INFORMÁTICA E 
TELEFONIA LTDA, a Homenagem Dr. Hélio Alves Machado. Autoria do 
Vereador Denis Lesqueves Neto. Projeto de Decreto do Legislativo nº 
096/2025 – Concede ao Empresário GABRIEL ROCHA COUZI BARBOSA 
VIANA, proprietário da Empresa CENTRO DE FORMAÇÃO CONDUTORES 
LÍDER GUAÇUÍ LTDA, a Homenagem Dr. Hélio Alves Machado. Autoria do 
Vereador Nelson Cesar Ibanez Fernandes. Após a leitura o Presidente 
colocou os projetos em discussão e franqueou a palavra aos autores dos 
mesmos. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. 
Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente 
colocou os projetos em votação e declarou APROVADOS por todos os 
Vereadores presentes. Dando continuidade, em segunda votação o 
Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto. 
QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Nobre Vereador Valmir Santiago, 
solicitou consultar o plenário se possível ler somente a capa do projeto, 
tendo em vista ser projeto de segunda votação. Finalizou e agradeceu. Com 
a palavra o Presidente consultou o plenário e o plenário foi soberano a 
solicitação do Vereador. Desta forma o Presidente solicitou do 1°Secretário 
que procedesse a leitura somente da capa do projeto. Projeto de Lei do 
Legislativo nº 032/2025 – Denomina a Farmácia do Centro de Atenção 
Psicossocial Fernandinho CAPS I do município de Guaçuí-ES, com o nome 
da Senhora NELMA APARECIDA MUNIZ MOREIRA FERREIRA, e dá 
outras providências. Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. 
Após a leitura o Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a 
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palavra ao autor do mesmo. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão 
de Justiça. Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o 
Presidente colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por todos 
os Vereadores presentes. Dando continuidade, em primeira votação o 
Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto. 
Projeto de Lei do Legislativo nº 037/2025 – Institui o Dia do Desapego 
Consciente no Município de Guaçuí/Es, e dá outras providências. Autoria 
do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. Após a leitura o Presidente 
colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao autor do mesmo. 
Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a 
palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente colocou o projeto 
em votação e declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. 
Dando continuidade, em primeira votação o Presidente solicitou do 
1°Secretário que procedesse a leitura do projeto. Projeto de Lei do 
Legislativo nº 039/2025 – Denomina o Serviço Especializado em 
Reabilitação para Deficiência Intelectual e Transtornos do Espectro Autista 
(TEA) – SERDIA, situado na Rua Joaquim Machado de Faria, nº 270, Bairro 
Quincas Machado, com o nome da Senhora IOLANDA MURUCCI GRIPP. 
Autoria do Vereador Carlos Lomeu de Oliveira. Após a leitura o 
Presidente colocou o projeto em discussão e franqueou a palavra ao autor 
do mesmo. Franqueou a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. 
Franqueou a palavra aos demais Vereadores. Em seguida, o Presidente 
colocou o projeto em votação e declarou APROVADO por todos os 
Vereadores presentes. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra Nobre 
Vereador Paulinho do Vitalino destacou ter citado o nome do Sr. César, 
que trabalhou muito, porém queria destacar também o nome da Sra. 
Renatinha, e todos os servidores da 3°Idade, e solicitou que fosse 
encaminhado um ofício parabenizando pelo grande evento ontem no 
Ginásio de Esporte. Finalizou e agradeceu.  Continuando, o Presidente 
acatou ao pedido do Vereador, e em seguida, solicitou do 1°Secretário que 
procedesse a leitura das indicações. INDICAÇÃO Nº. 289/2025 – Venho, 
por meio deste, indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que, 
após a conclusão da reforma do Colégio Estadual Antônio Carneiro Ribeiro 
e o retorno das atividades escolares para suas dependências originais, as 
salas provisórias construídas no antigo Parque de Exposições sejam 
destinadas ao funcionamento do Espaço Cidadão. Autoria do Vereador 
Rodrigo Pegas de Carvalho. INDICAÇÃO Nº. 290/2025 – O Vereador que 
esta subscreve, no uso de suas atribuições legais e regimentais, vem 
respeitosamente, indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que 
seja implantado o Projeto YOGA NA COMUNIDADE, com o objetivo de 
promover a prática regular de Yoga e Meditação nas Academias de Saúde e 
nos grupos da Terceira Idade do Município de Guaçuí. Autoria do 
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Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. INDICAÇÃO Nº. 291/2025 – O 
Vereador que esta subscreve, Rodrigo Candó, no uso de suas atribuições 
legais e regimentais, vem respeitosamente, indicar ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal que determine à Secretaria competente a 
instalação de um poste de energia elétrica com iluminação pública na Rua 
Djanira Paraíso Ferreira, próximo ás residências de nº 238 e 36, 
Loteamento Meireles, neste município. Autoria do Vereador Rodrigo 
Pegas de Carvalho. INDICAÇÃO Nº. 292/2025 – Venho, respeitosamente 
por meio deste, solicitar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de 
Guaçuí, a instalação de três (03) redutores de velocidade (quebra-molas) 
na Avenida Aylton Rezende Pinheiro, localizado no Bairro Horto Florestal, 
neste município de Guaçuí-Es. Autoria do Vereador Edielson de Souza 
Rodrigues. Após a leitura das indicações, o Presidente solicitou para que 
todos ficassem de pé para fazer um minuto de silêncio em memoria do ex-
vereador Sr. Walter Vieira. Após um minuto de silêncio, mais havendo às 
dezenove horas e quarenta e nove minutos, o Presidente deu como 
encerrada a Reunião Ordinária do dia 17/11/2025.  
 
  
 
 
 
 

     Carlos Lomeu de Oliveira                        Wilkes de Oliveira  
    - Presidente em exercício -                          - 1º. Secretário - 

  

 

 

 

          Assinatura dos Vereadores presentes para a votação da Ata. 
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